

# 千人團韶山瞻仰偉人事跡

## 年輕人感受國家歷史眼界大開

工聯會「千人武廣高鐵湖南體驗之旅」踏入第二天，上千名團員今早浩浩蕩蕩前往毛澤東故鄉——韶山，在毛澤東銅像廣場舉行敬獻花籃及鞠躬儀式，向這一代偉人表達敬意。有隨團的年輕人表示，踏足過毛澤東的紀念館、遺物館和故居，令他們眼界大開，上了一堂寶貴的國民教育課，希望日後多返內地認識國家歷史。

【本報記者宋佩瑜湖南十四日電】

訪問團今日的行程相當繁湊，先後參觀了多個與毛澤東有關的景點，第一站到銅像廣場集體獻花和鞠躬，並拍下工聯會一張陣容鼎盛的千人大合照。之後前往毛澤東紀念館，該館主要宣傳毛澤東思想、生平事跡、偉大功績等；其遺物館則放置了八百多件毛澤東珍貴的遺物，當中有他生前穿過的衣服、外交文件、乒乓球拍等，尤令年輕人印象深刻。團員還旋風式遊覽毛澤東十六歲前的故居，感受一下人傑地靈的歷史痕跡。

### 高鐵往來方便

有幾位隨團的年輕人表示，今次不僅想體驗高鐵，身為中國人不可不到湖南，這是他們首次踏足毛澤東的故鄉。「認識歷史不一定死讀書，或者迫學生考試，他們自己會有方法，例如多返內地自己親身感受。」有家長專程攜同六歲的兒子參加今次旅程，何先生表示，香港的教育制度不太着重近代史，他會鼓勵兒子讀歷史和哲學科，以及多帶他到內地親身感受悠久的歷史文化。

訪問團團長、工聯會主席鄭耀棠表示，今次是首次組織一千人前往內地，得到很多工聯會骨幹成員和義工的協助，所安排的行程相當有意思，希望日後再舉辦同類的訪問團。「高鐵通車後往來好方便，除了湖南，內地其他城市都可以去，人數未必成千人，可以靈活些。」他贊同年輕人應該多返內地認識國家歷史。

### 承傳偉人精神

副團長、工聯會理事長吳秋北表示，加入工聯會的年



▲代表團分別參觀了毛澤東紀念館、遺物館、故居等



▲隨團年輕人對今次湖南之旅感受甚深

本報攝

輕人都十分優秀，對歷史有一定的承擔，一直以來並肩支撐整個工聯會並不簡單。他希望年輕人能夠承傳一代偉人的精神，為社會、國家服務。他說，參觀完毛澤東的紀念館等，有一種激動人心的感受。他同樣希望年輕人能夠多返內地，親身經歷、實物參觀，感覺會更加充實。

訪問團在午餐後由韶山返回長沙，參觀遊覽橘子洲頭，該處是因為毛澤東一首詩詞《沁園春·長沙》的描述而著名。訪問團明日將結束為期三日的湖南體驗之旅，啓程返港。

▼一衆工聯會成員在橘子洲頭的毛澤東石像前合影



## 最受歡迎綠茶 印雪白茶獲選

【本報訊】「最受歡迎茶葉選舉 2010」昨日揭盅，寧波市白化茶葉專業合作社的印雪白茶、世潤集團有限公司的茶之香金芽紅茶，以及龍潤茶（香港）連鎖有限公司的龍潤普洱茶，榮獲入場人士心中最喜愛的綠茶、紅茶及黑茶。

大會早前邀請了六位來自內地、香港、台灣和美國茗茶專家組成評審團，在紅、綠、黑茶三個組別選出十四種優質茶樣，然後讓買家和公眾人士投票選出最佳茶葉。

寧波市白化茶葉專業合作社負責人王開榮表示，印雪白茶是綠茶一種，口感鮮美就像茶裡加入味精，特別適合女性飲用。而且富含氨基酸，可抗病毒，提高人體免疫力。

世潤集團有限公司的茶之香金芽紅茶，則結合了中國茶葉風味和西方花茶，董事長董鳳濤說，這道中西合璧的茶，出自他本人創意，正如他 ABC 的身份。茶口味清香時尚，特別適合年輕人口味。



▲內地旅客在山頂拍照

## 中旅設基金遊港團保優質

【本報記者任麗西安十四日電】香港旅遊市場近日屢屢出現導遊強迫遊客購物事件，引起媒體廣泛關注。香港中旅集團所屬的中國旅行社總社（以下簡稱「中旅總社」），日前在北京舉行了「優質誠信旅遊新聞發布會」，率先發起「50萬誠信金計劃」，中旅總社旗下所有旅行社致力於為遊客提供優質誠信的「香港遊產品」。

面對港澳遊產品備受爭議的情況，中旅總社率領旗下所有旅行社共同發起「50萬誠信金計劃」，無疑給處在風口浪尖的香港旅遊市場注入了一劑強心針。新聞發佈會上，中旅總社宣布，為促進香港旅遊市場的穩定健康發展，讓更多的消費者享受到「優質誠信遊」，以香港中國旅行社為前沿，由內地五十多家地方旅行社（以

紅色五角星 CTS 為標識）共同發起香港「優質誠信遊」大型活動。為此，中旅總社率領旗下的所有旅行社向消費者做出鄭重承諾：旗下所有旅行社秉承優質、品質服務方針，提供優質誠信的「香港遊產品」，以及「三無」政策：無指定購物，無任何附件費，無強迫自費項目。

中旅總社設立五十萬誠信基金，旗下任何所屬旅行社操作零團費、負團費港澳遊產品，一經查實，將以十倍於團款的罰金賠償消費者。

在西安旅遊市場，港澳遊一直備受追捧。中旅總社西北有限公司出境旅遊總部總經理張小兵在接受採訪時說，對於中旅總社來說，發起「50萬誠信金」計劃，實際上是犧牲旅行社的短期效益，倡導讀者理性消費。

這種做法，在維護香港遊市場秩序的同時，為消費者營造和諧、健康、穩定的市場消費環境，最終受益的還是消費者。

## 羅德膺國際金茶王 擬出書開班傳授秘技

【本報訊】新出爐香港金茶王羅德力挫各國高手，再度勝出國際金茶王大賽，搖身變為「雙料金茶王」。半退休狀態的他表示，已無意重出江湖，但考慮著書立說和開班授課，重振港式奶茶文化。

前日剛獲第二屆香港區金茶王殊榮的羅德，昨日擊敗了來自加拿大、北京、上海、澳洲等地的奶茶王，再奪「國際金茶王」比賽冠軍。比賽限時二十分鐘，羅德身着短褲，氣定神閒，最後一個完成比賽。

### 八十後女青奪亞軍

評審之一金百佳集團執行董事卓鳳婷表示，羅德沖的奶茶勝在平衡感，茶有回味，細緻而富有層次。她還透露，羅德比之前香港金茶王比賽時淡定許多，很有大師傅架勢，站在比賽台前如同身在水吧般自然，因此再頒給他最佳風格獎。

羅德批評現在香港奶茶質素差，因商業氣氛太濃，什麼都簡化了，很多茶餐廳什麼人都可以沖奶茶，濫竽充數。他還說，打算出書立傳細述沖茶心路歷程和沖茶秘訣，現在已經聯絡幾家出版社。還考慮開辦授課，教授青年人沖茶手藝，推廣港式奶茶。

羅德曾在逾百家茶餐廳工作，以獨特的「一手落茶，一手落奶」撞出奶茶。他二十五歲的徒弟嘉健表示，師傅現在只做茶餐廳顧問，除非店裡人手不足，他才親自動手沖茶。市民要嘗到師傅的奶茶，可要碰運氣了。

年僅二十二歲、澳門蘭桂坊酒店張錦雲，僅有一年沖泡港式奶茶經驗，此次成功獲得亞軍，她滿意自己成績，坦言經驗不足，表示明年會繼續參加。

北京金百萬餐廳優先公司部門經理王輪一九九九年開始跟香港師傅學沖港式奶茶，他很不服氣自己第三名的成績，並不滿羅德沒有在二十分鐘內將茶盛出來，有



▲國際金茶王大賽（左起）季軍王輪、冠軍羅德、亞軍張錦雲

黃洋港攝

失公平。「建議下次比賽在北京舉行，那我一定是冠軍。」

主辦單位香港咖啡紅茶協會主席黃家和表示，希望透過比賽推廣港式奶茶文化，以及爭取奶茶成為世界非物質文化遺產。

## 蘇屋人情 名人街坊回味



▲梁振英、謝偉俊等與市民一同回憶、分享蘇屋的人情味

本報攝

【本報訊】實習記者林斌報道：救世軍蘇屋邨社區服務隊在蘇屋邨清拆前，特別舉行了香港公屋文化講座，邀請了一些舊街坊和行政會議召集人梁振英、立法會議員謝偉俊等名人分享屋邨文化的成就與點滴，與市民一同集體回憶蘇屋邨的歷史，感受屋邨文化濃厚的人情味。

在蘇屋邨宣布清拆後，居民陸續遷走，不少人在蘇屋邨度過最燦爛的歲月。所以救世軍蘇屋邨社區服務隊與中華書局合作出版《我們都在蘇屋邨長大》一書，成為蘇屋邨居民的集體回憶。而書的作者、中華書局編輯出版部副總經理劉智鵬博士表示，有可能再推出圖片集，更呼籲舊街坊捐贈相片。

出席講座的房屋處處長李雪峯表示，在清拆蘇屋邨後，會把「蘇屋三寶」的老門牌、火水小白屋和燕子亭壁畫，在另一地方保留下來。

梁振英說，自己不是蘇屋邨長大，從小就住警察宿舍；他笑言，小時候羨慕蘇屋邨單位有自己的洗手間。雖然蘇屋邨即將清拆，但他覺得人際的關係比起景物更加值得珍惜。

謝偉俊是蘇屋邨的「名人街坊」，他與家人在上世紀六十年代遷入蘇屋邨，是第一代入伙的街坊。他說，在蘇屋邨經歷了童年至青少年的黃金歲月，所以希望在清拆之前能夠與他身在外地的媽媽回到蘇屋邨看看。

張楚勇博士在五、六歲已經入住蘇屋邨，小時候的他十分頑皮，是典型的「邨童」。他說，蘇屋邨在過去給市民一個穩定的地方居住，而且租金不貴。他的童年就是基層生活的縮影，有很多人情和感情在內，值得他好好珍惜。

## 剛返港不適應 需服精神科藥物

## 96歲潘婆婆鬧情緒想回鄉

【本報訊】工聯會早前協助九十六歲高齡的潘煥金婆婆回港養老，無奈婆婆十多年長居內地，不適應回港生活，回港一周即因情緒問題而罵人、打人，在醫院精神科居住兩周，目前正服食精神科藥物。親人要求放寬生果金離港限制；有議員批評，離港限制對政府及申請人均無益處。

十三年前，潘煥金婆婆放棄綜援及公共福利金（即生果金），帶同畢生數萬元積蓄，回鄉養老。奈何積蓄用盡，親人亦無力照顧，在工聯會立法會議員黃國健協助下，潘婆婆上月回港養老。婆婆近年患上老人痴呆症，曾跌斷腳骨及髖骨，失去活動能力。

從番禺回港一個月，有傳媒報道潘婆婆不適應生活，僅一周即因情緒問題而罵人和打人，後被送到醫院的精神科，居住兩星期，現時仍服食精神科藥物。其侄女潘少玲近日來港探望潘婆婆。潘少玲心痛非常，她說：「睇佢而家精神幾好，但佢都成日想返屋企。」

潘少玲希望港府可放寬生果金的離港限制，令其可早日接婆婆回鄉下居住。她說：「如果老人能夠返鄉下居住。

住，又可以拿到生果金，幫補下，我都會接佢返去。」

黃國健表示，婆婆是否能回鄉生活，取決於其生活條件，家屬可否負擔她的生活。據知其侄兒及侄女亦未必可負擔她的生活。

### 暴露安老政策漏洞

黃國健說，今次問題正暴露政府在安老政策上的漏洞，因香港要全包宴式向長者給予綜援及生果金，「大家都唔高興，對婆婆都唔好。」據了解，政府已打算放寬生果金離港限制至六十天。現時在內地居住的六十五歲以上長者，多達九萬人，佔長者人口達一成。社會福利署發言人回應稱，香港的安老政策是居家安老，即是在香港安老。

在社會福利署的制度中，申請生果金的六十五歲以上老人，必須要在過去連續一年在港居住。而今年六月，綜援申請前離港不能超過五十六天的規定，被高等法院法官裁定違反《基本法》，而要暫停該規定。



▲潘婆婆上月才被接回港生活

資料圖片